

Въ тоя сжищый градъ като было отъ врѣмя вѣвѣрявано управленіе-то на общинскы-ты работы всякога на чело вѣдцы мѣдры, честны и не лихонимцы, чловѣци, кои-то всякога расправяли и управяли всяко нѣщо благоразумно и чистосѣвѣстно все за въ ползж на общо-то добро и благоденствіе, то отъ това сж и достигнжли да бжджть днесь всичкы-ты имъ общинскы работы добрѣ нарядены: черковны-ты имъ работы отговарять на мѣстны-ты имъ нужды и училища-та, въ кон-то наука-та отъ 30 години насѣмъ е удомена и нѣгувана добрѣ, произвели сж и производять учены и достойны гражданы, и живы и способны тръговцы за всяко прѣдпріятіе; а съ всичко това тоя градъ служи за оглядало на съсѣдны-ты си градове по своя добъръ рядъ и напрѣдкъ въ всяко отношеніе. Не е само това, има още. Това доброе управленіе и мѣдро владаніе на стары-ты отколѣ врѣмя ся е отразило и въ благородны-ты души на тѣхны-ты млады. Тѣ за да не бы да ходять както въ праздникъ, така и въ свободно-то си отъ работж врѣмя да ся лутать по крѣчмыты и кафета-та, да губять врѣмя-то си въ пїяніе и игры, да пропаджть въ пїянство и развратъ и съ това да губять честь и уваженіе и на тоя начинъ да служатъ за голѣмж тщетж на своя народъ и домородство, на свож-тж общинж и дружество, погрыжили ся още отъ врѣмя и отворили си *чмшамлице*. Тукъ ся събирать тѣ въ праздникъ и въ свободно-то си врѣмя за да прочитать книги и вѣстницы и чрѣзь това да ся обогатявать съ различны идеи; да ся разговарять и прѣдавать единъ другому миѣнія-та си за въ ползж на общо-то добро, отъ кое-то зависи и тѣхно-то развитіе и напрѣдкъ къмъ всяко добро за въ бжджще-то; да ся грыжять и промышлявать за разбуджаніе-то и свѣстяваніе-то на народа изъ околность-тж чрѣзь отваряніе всжду по села-та училища, въ кон-то да ся просвѣщавають млады-ты, защото сж познали, че съ знаяніе иманіе ся печяли, съ знаяніе тръговія ся развива и само съ знаяніе ся облагородява срьдце и душа. Зато водени отъ това чювство и въодушевявани отъ стары-ты, тѣ още отъ прѣди 20 год. постъпенно сж поддрѣжявали това читалище, та е достигнжло днесь до най-добъръ рядъ — за углядъ на другы подобны заведенія изъ отечество-то ни.

Ето неговый уставъ: